

姚明改革，CBA联赛看点多



2018-2019CBA篮球联赛激战正酣（网络图）

【本报体育记者 雷震 报道】2018-19 CBA篮球联赛21日进行揭幕战，10场比赛同时开打，20支球队全部参赛。毕竟NBA再精彩热闹，CBA是中国人自己的联赛。

在姚明的引领下，本赛季CBA联赛进行了一系列的变革，比赛场次从之前的38轮增加到46轮，从上赛季的两周5赛变成了一周3赛，季后赛名额也从上赛季的10个增加到了12个，规则向NBA靠拢。比赛的包装和推广力度也不断增强，每轮的安排也更加讲究。

以第一轮为例，辽宁对山东，是揭幕战中最受关注的一场。辽宁队在自己的主场领取了总冠军戒指，圆了几代辽宁球迷的心愿。面对缺少丁彦雨航的山东，辽宁队虽然缺少了核心后卫赵继伟，但很快就掌握了场上形势的主动，赢下了这场一边倒的比赛。

北京对广东，京粤之战是CBA中的经典对决，也是本轮唯一一组战况焦灼的强强对话。虽然比赛悬念丛生，广东队从两位数的领先，到第四节被逼入绝境，再到最后完成大逆转。比赛过程难以用高质量来形容，失误和投篮不中的画面也屡见不鲜，两支球队都远没有发挥出应有的水平。

众所周知，一个联赛吸引的关注度离不开球星的存在。有意思的是，本轮比赛最具流量和热度的，是前往辽宁男篮主场观战的娱乐明星李易峰。在社交网络的热度搜索榜上，李易峰的名字排在了所有CBA比赛场次的前面。

本赛季，丁彦雨航离开山东队远走NBA发展联盟，这让

CBA暂时损失了一位极具实力和影响力的球星。从目前的情况来看，易建联、丁彦雨航和郭艾伦，依然是整个CBA最具影响力的三位球星。

2018年夏天，CBA有超过百名球员更换了东家，表面上实现了流动，但并没有可以改变实力格局的球星改换门庭。

CBA的一大看点是外援。马布里堪称是CBA历史上最出色的外援之一，他上赛季结束后退役，这让CBA失去了一位最具影响力的外国球星。目前CBA最大牌外援当属上海大鲨鱼的弗雷戴特。这位2011年首轮10号秀在加盟上海队后，成为了CBA最恐怖的得分手，经常得到50+以上的数据。他在季前赛和NBA火箭的较量中贡献41分。新赛季期待他可以带领上海男篮有新的突破。

2019男篮世界杯8月将在中国举行，姚明已经提出希望中国男篮至少能够小组出线进入16强。任重道远，CBA也是中国篮球在世界杯前得到锻炼的最重要的赛季。

新赛季，CBA增设了年度星锐球员的奖项，鼓励本土年轻球员展现自我。首轮比赛中，本土球员在进攻端的表现可圈可点，其中有6人的得分达到20+。而在赛程的编排方面，联赛尽可能地考虑权衡多方因素，最大程度减少舟车劳顿而给球员们带来的影响。而如何保证比赛的观赏性，让联赛保持悬念，如何制造出更多的本土球星，增加篮球的影响力和市场价值等等，这些都是新赛季CBA联赛面临的挑战。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

小马队结束四连败

NFL印第安纳波利斯小马队21日主场以37:5击败布法罗比尔队，结束四连败。他们28日第八轮客场挑战奥克兰突击者队。

MLB职棒世界大赛

MLB职棒世界大赛23日在波士顿拉开战幕，美联冠军波士顿红袜主场迎战国联冠军洛杉矶道奇队。红袜追逐队史第9冠，道奇则追逐30年来的首个世界大赛冠军。

NCAA圣母大学所向披靡，7战全胜

NCAA圣母大学橄榄球队在28日迎战海军队，他们本赛季保持7战全胜的战绩，现位居全国第三，有望以全胜的战绩晋级全国冠军赛。

女排世锦赛结束，中国队屈居季军

长达20多天的女排世锦赛21日在日本结束，中国女排拼搏13场最终击败荷兰队获得季军，塞尔维亚队击败意大利队获得冠军。

西甲联赛，梅西带伤离场

西甲联赛第9轮21日进行，巴塞罗那凭借梅西的传射建功，4:2力克塞维利亚重返积分榜榜首。梅西在上半场第16分钟右臂桡骨骨折离场，需要休养三周时间。

F1赛车美国大奖赛

F1赛车美国大奖赛21日结束，法拉利车队的芬兰老将莱科宁率先冲线，时隔5年再次站到最高领奖台。名将汉密尔顿获得第三，无法提前锁定本赛季车手总冠军。

福原爱退役，20年乒乓球生涯结束

“我福原爱，要退役乒乓球选手了。”日本乒乓球运动员福原爱21日通过个人社交媒体宣布退役，结束近20年的职业生涯。